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2023年國際資產管理論壇 圓滿落幕
[bookmark: _Hlk135148216]為協助國內投信投顧業者掌握永續發展的趨勢與新知，投信投顧公會於112年6月14日假福華文教會館前瞻廳舉辦「2023年國際資產管理論壇」，邀請到天氣風險管理開發股份有限公司創辦人暨總經理彭啟明博士、路博邁ESG亞洲區負責人Charles Nguyen先生、聯博集團環境研究與企業議合總監 Sara Rosner女士以及彭博(Bloomberg)ESG企業數據亞太區代表 Elle Huang女士發表專題演講，期望透過國內外相關專家進行深入的剖析與分享，協助國內資產管理業者掌握氣候變遷的風險與機會，以及瞭解如何運用金融科技落實永續發展，吸引到投信投顧業界200多位嘉賓與會。
論壇活動在投信投顧公會劉宗聖理事長的致詞中拉開序幕，劉理事長表示氣候變遷衍生的極端氣候事件持續惡化，不只對社會造成重大的危害，影響經濟發展程度亦趨巨大，因此，資產管理業者應積極掌握及評估氣候變遷對業務、財務上的衝擊，透過情境分析將未來可能出現的氣候相關風險與潛在影響，納入公司的決策計畫。同時，也期勉資產管理業者能將永續發展內化為組織的文化及行動理念，進而創造企業長期價值，提升整體投信投顧產業的國際競爭力。
金管會邱淑貞副主任委員於致詞時表示，企業永續發展是目前重要的國際趨勢，而金融業是引導整體產業及社會投入淨零轉型的關鍵力量，可發揮影響力串聯產業供應鏈，促進資金投入減碳及永續發展。金管會近年陸續發布的公司治理3.0永續發展藍圖、綠色金融行動方案3.0，證券期貨業永續發展轉型執行策略等，都是為了希望透過金融業者、資產管理業者從投融資及金融商品等面向引導產業走向永續發展，具體的做法就是主管機關同意備查之公會投信事業投顧事業ESG投資與風險管理作業流程暨ESG資訊揭露實務指引等，另為協助金融業者完整的建構我國整體ESG生態系，金管會將請聯徵中心及證交所等單位建立相關資料庫，完善ESG相關數據。
天氣風險管理開發公司彭啟明博士則於論壇中說明碳交易與碳定價、ESG議題所關聯的氣候變遷帶來之風險對金融業的影響、全球對於氣候科技之投入金額大幅增長情形，並就國際上對氣候變遷情境分析評估與風險評估的要求進行分享，彭博士也鼓勵業者能深入了解氣候風險的背後所隱藏的綠色投資機會。
路博邁Charles Nguyen先生在演講中提及，ESG是透過整合ESG考量因子、責任投資與產生影響等三個層次來達到目的。整合ESG因子是指資產管理者在管理投資組合進行投資決定時，除了考量傳統之相關數據外也將ESG相關因子納入一併考量；而所謂責任投資就是資產管理者投資以永續經營並提供ESG產品或服務的公司為主要目標；而其產生的影響就是對社會、環境，甚而對地球、人類與財務回報同時產生正面的結果。
聯博Sara Rosner女士在演講中表示，氣候對我們所產生的影響是廣泛而複雜的，但我們通常只看到對經濟的影響。作為資產管理業者，應採取的管理態度是，對內公司管理階層與董事會主動討論找出影響、製訂策略並對各種ESG之議題訂出對應措施，並發展出公司內部的ESG風險評估方法；對外則鼓勵被投資公司主動面對ESG議題，並發展出實際且負責任的應對方法，以增加股東價值及減少信用風險。
彭博(Bloomberg) Elle Huang女士則在演講時指出，全球的主管機關對於ESG的相關討論經常圍繞在對於ESG資料的需求，如何有效地、結構化的組織並運用這些資料；而在數據科技上，機器學習及海量數據處理(quantitative processes)是buy-side與sell-side投資人的普遍需求，因為對於使用者來說，ESG相關資料不停止地增加與將付出的使用費都是很大的困擾；此外，實務上來說，蒐集ESG資料是困難的，而找出較佳ESG表現之被投資標的，更是耗費時間與金錢的工作；Bloomberg同時在會中分享金融科技如何協助ESG的推展並解決上述問題。
由於氣候變遷對環境、人類生存和國家安全的威脅日益危急，全球已有130多國提出「2050淨零排放」的宣示與行動，臺灣亦於2023年1月通過「氣候變遷因應法｣，揭示我國邁向淨零碳排的決心，此外，金管會也積極推動「綠色金融行動方案3.0」及「證券期貨業永續發展轉型策略」等重要政策，顯示永續議題已是刻不容緩。
本次論壇透過國內外氣候及永續發展專家的解析及經驗分享，協助國內資產管理業者瞭解如何落實永續發展政策並掌握淨零轉型的契機，論壇活動在所有講者的精彩演說以及眾多投信投顧高階主管、從業人員熱情參與下，順利圓滿落幕。
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